

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 1Er/710/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6915204607
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 10. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Zoltán Boros
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2015:6915204607.2

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v exekučnej veci oprávnenej F. T.Á., T. XX. XX. XXXX, H. G. XX, M. G., Š. B. G., zast. zákonným zástupcom N. T., T. XX. X. XXXX, H. G. XX, M. G., právne zast. ADVOKÁTSKA KANCELÁRIA JUDr. Eva Segečová, s. r. o., Skuteckého 26, Banská Bystrica proti povinnému N. K.H., T. XX. X. XXXX, H. I. U. XX, U. Č. Ú. U. Y. - Š., Š.U. B. G. vedenej súdnou exekútkou JUDr. Alexandrou Cicuttovou, Exekútorský úrad Piešťany, Hollého 23 pod sp. zn. EX 408/2015 o vymoženie 3.377,- eur s príslušenstvom o námietkach povinného proti predbežným trovám exekúcie takto

rozhodol:

Námietky povinného proti predbežným trovám exekúcie **z a m i e t a**.

odôvodnenie:

Oprávnená požiadala dňa 13. 4. 2015 súdnu exekútku JUDr. Cicuttovú so sídlom v Piešťanoch o vykonanie exekúcie proti povinnému o vymoženie sumy 3.377,- eur na základe rozsudku Krajského súdu v Banskej Bystrici zo dňa 19. 11. 2014, č. k. 3To/90/2014, ako aj trov exekúcie oprávneneho v sume 16,50 eura a trov právneho zastúpenia v exekučnom konaní vo výške 177,49 eura. Súdna exekútkorka bola dňa 23. 6. 2015 poverená vykonaním exekúcie.

Súdna exekútkorka dňa 9. 7. 2015 vydala upovedomenie o začatí exekúcie, ktoré bolo povinnému doručené dňa 8. 9. 2015. Povinný podaním zo dňa 11. 9. 2015 oznámil, že v súčasnosti sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, preto nemá finančné prostriedky na uspokojenie nároku oprávnenej. Prejavil ochotu splácať dlh pomocou svojej rodiny. Namietal trovy právneho zastúpenia v exekučnom konaní, pretože nevidí dôvod, prečo by mal platiť advokáta fyzickej osobe, ktorá si mohla podať návrh aj sama. Namietal aj to, že nie je uvedené, za aké úkony odmena prislúcha, resp. či ide o bežnú taxu. Súd podanie oprávneneho, posudzujúc podanie podľa jeho obsahu (§ 251 ods. 4 O. s. p. v spojení s § 41 ods. 2 O. s. p.) považuje za námietky proti predbežným trovám exekúcie. Súd konštatuje, že námietky boli podané v zákonnej 14-dňovej lehote podľa § 201 ods. 2 Exekučného poriadku).

Právny zástupca oprávnenej podaním z 20. 10. 2015 špecifikoval trovy právneho zastúpenia tak, že ide o odmenu za dva úkony právnej pomoci (prevzatie a príprava zastupovania dňa 25. 2. 2015 a písomné podanie dňa 9. 4. 2015) po 65,57 eura, ku ktorej sa pripočítava režijný príplatok 2 x 8,39 eura a príslušná daň z pridanej hodnoty.

Podľa § 201 ods. 1 Exekučného poriadku predbežné trovy exekúcie určuje exekútor podľa osobitného právneho predpisu v upovedomení o začatí exekúcie. V rámci predbežných trov exekúcie exekútor vyčíslil odmenu najviac v rozsahu ako pri upustení od exekúcie; náhradu výdavkov a náhradu za stratu času vyčíslil len v rozsahu ich skutočnej výšky v čase vydania upovedomenia o začatí exekúcie. Zároveň povinného upozornil, že ak dlh nesplní, tak trovy exekúcie môžu byť vyššie, a predbežne vyčíslil ich výšku.

Podľa § 200 ods. 1 Exekučného poriadku trovami exekúcie sú odmena exekútora, náhrada hotových výdavkov a náhrada za stratu času pri vykonaní exekúcie (§ 196). Oprávnený a exekútor majú nárok

na náhradu trov potrebných na účelne vymáhanie nároku. Povinný má nárok na náhradu trov, ktoré mu vznikli v súvislosti so vznesenými námietkami proti exekúcii, ak sa námietkam vyhovel (§ 50).

Každý účastník konania má právo zväziť, či si svoje procesné práva v exekučnom konaní uplatní osobne alebo prostredníctvom kvalifikovaného právneho zástupcu - advokáta. Pokiaľ oprávnená splnomocnila advokátsku kanceláriu na svoje zastupovanie v exekučnom konaní, ide o účelne vynaložené trovy. Z citovaného ustanovenia § 200 ods. 1 Exekučného poriadku vyplýva, že oprávnený má nárok na účelne vynaložené trovy exekúcie. Trovy oprávneného súdna exekútorka správne zahrnula do upovedomenia o začatí exekúcie, keďže trovy exekúcie sa vymáhajú popri vymáhanom nároku. Výška trov exekúcie bola stanovená v súlade s vyhláškou č. 655/2004 Z. z. o odmenách a náhradách advokátov v znení neskorších zmien a doplnkov. Podľa ustanovenia § 10 ods. 1 vyhláška tzv. tarifná odmena za jeden úkon právnej pomoci činí sumu 131,13 eura. Vzhľadom na to, že ide o zastupovanie v exekučnom konaní, odmena sa priznáva v polovičnej výške 65,57 eura podľa § 13a ods. 2 písm. c) vyhlášky. Odmena patrí za úkony právnej služby vykonané dňa 25. 2. 2015 (prevzatie prípravy a zastupovanie) a dňa 9. 4. 2015 (podanie návrhu na vykonanie exekúcie). Podľa § 16 ods. 3 vyhlášky má právny zástupca nárok na náhradu tzv. režijného príplatku za každý úkon právnej služby vo výške 8,39 eura. Keďže právny zástupca oprávnenej je platiteľom dane z pridanej hodnoty, trovy právneho zastúpenia zvýšené o túto daň činia spolu sumu 177,50 eura. Okrem trov právneho zastúpenia má oprávnený nárok aj na vymoženie náhrady za súdny poplatok vo výške 16,50 eura za žiadosť o vydanie poverenia na vykonanie exekúcie. Z uvedeného vyplýva, že pokiaľ bola výška trov právneho zastúpenia oprávneného v upovedomení o začatí exekúcie určená sume 177,49 eura (t. j. o 0,01 eura menej, než to vyplýva z výpočtu uvedeného vyššie) a iné trovy v sume 16,50 eura, nedošlo k pochybeniu. Súd preto námietky povinného proti predbežným trovám exekúcie ako nedôvodné zamietol.

Vzhľadom na jeho ochotu plniť svoj dlh súd odporúča povinnému iniciovať uzavretie dohody so súdnou exekútkou podľa § 56 ods. 9 Exekučného poriadku s písomným súhlasom oprávnenej o postupnom splatení vymáhanej pohľadávky. Počas plnenia takejto dohody súdna exekútorka v exekúcii iným spôsobom nepokračuje.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.